

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年4月

27

星期二

辛丑年三月十六

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7717期

标题新闻

- 我国将加强人大预算审查监督推进依法行政
- 深化“证照分离”改革 9部法律拟“打包修改”
- 我国探索实现企业变更等高频事项“全程上网”
- “十四五”我国将加快构建现代农村产权制度
- 商务部:一季度我国对外直接投资增长4.6%
- 国家安全部公布《反间谍安全防范工作规定》

## 陕西各界青年纪念五四运动102周年主题活动举行

### 郭大为杨冠军出席



本报讯(刘羊羽)为喜迎中国共产党成立100周年、纪念五四运动102周年,4月26日,团省委联合省委宣传部、省委文明办、省委政法委等多家单位举办的“学党史、强信念、跟党走”陕西青年纪念五四运动102周年主题活动暨第九届陕西好青年(集体)颁奖活动在西北大学太白校区大礼堂隆重举行。

省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为,省政协副主席杨冠军出席活动并为第九届陕西好青年(集体)获奖代表颁发奖牌。音诗画朗诵会围绕“学党史、强信念、跟党走”这一主题,以“学

党史伟业照初心”“强信念青春心向党”“跟党走建功新时代”三个篇章依次展开,精彩纷呈。《重温党史——父子深情》《青春向党——乡村振兴》讲述了红色党史和当代青年逐梦青春、不懈奋斗的故事,《唱支山歌给党听》《以人民为天》等歌曲传递了青年人向上向善的力量,《仰望旗帜》《祖国万岁》等朗诵彰显了青年人前赴后继、赓续奋斗的青春风采。

郭大为、杨冠军出席活动并为第九届陕西好青年(集体)获奖代表颁发奖牌。

## 咸阳市总工会举行庆“五一”表彰大会

本报讯(韩雅昱 张翼西)4月26日,由咸阳市总工会主办的立足新咸阳、创造新辉煌“五一”表彰大会暨赵梦桃小组命名58周年歌曲《思念》首发仪式举行。省总工会党组副书记、副主席兰新哲出席。

表彰大会上,咸阳市人大常委会副主任、市总工会党组书记田一泓宣读表彰决定。对荣获咸阳市“十三五”时期以及2020年度劳动竞赛先进集体和先进个人6个奖项予以表彰。会上举行了原创歌曲《思念》首发仪式,词作者、演唱者分别发来祝福视频。歌曲赞美了纺织工人犹如“吐丝的蚕”甘于奉献,表达了对“最美奋斗者——赵梦桃”的思念。会后,与会人员观看了西安易俗社新编大型秦腔现代戏《织梦人》。

## 《2020年陕西省市场环境形势分析报告》发布

本报讯(记者刘强 实习记者 谢明静)近日,省市场监督管理局联合西安财经大学发布《2020年陕西省市场环境形势分析报告》。报告分析,去年我省市场环境综合评价指标为79.98,位于B+等级,总体趋势向好。

2020年我省准入环境持续优化,市场主体准入便利化改革取得成效。去年我省消费环境持续改善,全年开展食品安全抽检133057批次,合格率为97.21%;药品抽检7846批次,合格率99.40%,医疗器械抽检1133批次,合格率96.73%,化妆品抽检1006批次,合格率99.20%;开展重点产品质量抽检5370批次,合格率为95.98%;特种设备领域抽查企业21643户。

## 《常青之道——中国共产党自我革命的故事》出版

据新华社北京4月26日电《常青之道——中国共产党自我革命的故事》近日由中共党史出版社出版发行。该书以生动案例讲述百年大党何以风华正茂的奥秘。

该书由中央党校(国家行政学院)原分管日常工作的副校(院)长、全国人大社会建设委员会主任委员何毅亭总策划,中央党校(国家行政学院)副校(院)长甄占民任主编,围绕“不忘初心、牢记使命”“永不自满、守正出新”“坚持真理、修正错误”“刀刃向内、刮骨疗毒”“立党为公、严以修身”“制度治党、常抓不懈”“依靠学习、走向未来”7个主题,深入挖掘党史中鲜活的自我革命案例,讲述了具有典型意义的100个党史故事,诠释了中国共产党自我革命的政治品格和精神特质。

## 奋斗百年路 启航新征程

4月21日,迎着蒙蒙细雨,记者跟随“新思想引领新征程·红色足迹”行进式调研采访团来到了位于革命老区照金镇北梁村的北梁红军小学。

这所学校创建于1955年,原址位于北梁村陈家坡会议旧址,原校仅有几间土坯房,教学设施落后,学生数量较少,由于群众居住分散,交通不便,多数学生上学要翻山越岭走十几里的山路。

2000年6月16日,老一辈无产阶级革命家习仲勋的夫人齐心同志来到照金看望革命老区群众,到北梁村看到学校破烂不堪的现状后,心情十分沉重。为彻底改善北梁小学办学条件,回馈老军在革命战争年代所作的贡献,解决革命老区孩子上学难问题,回家后,她号召全家捐助助学,筹措资金15万元对北梁小学进行迁址新建。

“新校正式投入使用后,又在社会各界的帮助下,学校办学条件得到了持续改善,教育教学成绩不断提升,学校由原来的初小恢复为六年制完全小学。2017年被全国红军小学建设工程理事会命名为红军小学。”目前,在校学生有163名,

## 托起明天的太阳

教师19名。2018年5月,照金北梁红军小学的孩子们把家乡的变化、学校的发展和立志成才回报社会的决心汇成了一封书信寄给了他们最敬爱的习近平爷爷。不久,孩子们收到了总书记的亲笔回信。

习近平总书记在信中说:“希望你们怀着感恩之心,珍惜时光,努力学习,将来做对国家、对人民、对社会有用的人。”

“收到习近平爷爷回信时,我们全校师生都非常激动。因为习近平爷爷的时间很宝贵,还在百忙之中抽出时间给我们回信。”当年执笔写信的学生王天娇激动地说,“习近平爷爷要把红色基因一代代传下去,作为一名红军小学的学生,我要了解更多这里的革命历史、红色故事,用实际行动将红色基因传承下去。”

“来到这儿我才充分了解了陕甘边的革命历史,我也会将所学传承给学生。”23岁的支教老师王嘉琪告诉记者。

干净整洁的宿舍、宽敞明亮的教室、标准化操场、科普馆、实验室以及规范化食堂等硬件设施一应俱全,学校发展迈上了时代的快车道。目前,学校正以“打造红色精品学校,办人民满意教育”为目标,传承红色基因,创新发展教育,相信今天的北梁红军小学一定会托起明天的太阳! 本报记者 牟影影

## 从“大有可为”到“大有作为”

技术技能人才队伍不仅是促进中国制造业和服务业迈向中高端的重要力量,而且是当前和今后扩大中等收入群体、实施扩大内需战略的重点施策群体。与经济社会发展密不可分的职业教育,正是培养技术技能人才的摇篮和重要基础。

随着我国经济结构不断调整、产业转型升级,社会对技术技能人才的需求日益旺盛。积极应对劳动力市场的这些变化,既是职业教育的机遇,更是职业教育的责任。

从“大有可为”到“大有作为”,职业教育任重而道远。与管理人才、专业技术人才相比,技术技能人才仍存在待遇不高、获得感不强等问题,重学历、轻技能的社会观念尚未根本转变。与科研、管理人员相比,技术技能人才成长成才有其自身规律,必须通

过一线岗位实践积累经验、提升技能,增强解决实际问题的能力。从供给侧角度看,职业教育不能缺席,而且必须扮演关键角色。

“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出,加强创新型、应用型、技能型人才培养,壮大高水平工程师和高技能人才队伍。要实现这一目标,不但要适应眼下经济社会发展需要,还要多听市场的声音,适度超前谋划,为未来可能出现的新需求提供充足“供给”,以培养更多高素质技术技能人才。

技术技能人才的培养,需要时间沉淀,也需要政府、市场和社会共同呵护。要加大制度创新、政策供给、投入力度,让更多青年系统接受职业教育。要弘扬工匠精神,提高技术技能人才社会地位,让更多有志青年成长为能工巧匠。我们相信,有了市场和待遇的力量,加之政府推动和社会观念的逐步转变,职业教育将承载更多人的梦想,在新时代大放光彩。(韩秉志)



## 就业机会来了! 这些职业全国缺人超百万

据新华社微博 人社部4月26日发布一季度全国“最缺工”100个职业排行,营销员、餐厅服务员、保安员、客服管理员、房地产经纪人员、保洁员、家政服务员、快递员、汽车生产线操作工和包装工位列前十。

新近排行的29个职业中,有20个和制造业直接相关,既显示了今年以来制造业

强劲复苏,同时也反映了制造业企业“招工难”更加凸显。一季度100个最缺工职业无论需求人数还是求职人数都有较大幅度增长。需求人数166.5万,较去年四季度增长17.42%;求职人数60.9万,较去年四季度增长24.54%。总体用人缺口达到了105万,是有监测以来首次突破百万关口。

## 重温入党申请——给党说句心里话

### 征稿启事

主办:陕西省总工会 承办:陕西工人报社

为隆重庆祝中国共产党成立100周年,引导全省广大党员干部职工学党史、悟思想、办实事、开新局,回望初心铭心记忆,抒发爱党爱国情怀,陕西省总工会开展“重温入党申请——给党说句心里话”作品征集展示分享活动,现向全省公开征集作品——

永葆奋斗底色——总结为党作出的有意义的个人贡献;  
传承红色基因——发挥党员先锋模范作用,示范带动身边人共同进步;  
铭记光辉历程——从党员视角看党的光辉历程;  
深情感恩党恩——对党的十八大以来党领导人民取得历史性成就的深刻体会;  
赓续先锋精神——立足本职岗位展望未来。

(二)海报  
围绕“百年礼赞”主题,创作以一句话为内容的主题海报。海报大小不超过10M,格式jpg/png/gif均可。可通过两种形式参与海报创作:  
1.模板海报:关注“陕西工人报”微信公众号,点击底部菜单栏“模板海报”,进入关联的海报生成小程序页面,根据提示完成海报制作并提交。  
2.自制创意海报:发挥自己的创意,自主选择制图软件完成海报制作并提交。  
(三)短视频  
个人、集体录制均可。  
1.以视频方式记录,视频内容需包含作者姓名

或集体名称,例如开头:“我是xxx(姓名),来自xxx(单位),在这里我(们)想对党说xxxxxx(内容)”。内容以祝福话语类为主,深情表达对党的真挚情感。  
2.手机、摄像机拍摄均可,统一横屏录制,画面稳定,收音清晰,格式为MP4、AVI等常见视频格式。  
3.正面拍摄单人时,人物位居镜头中央展示人物的腰部或者胸部以上。  
4.时长应控制在30秒左右,活动平台支持上传10M以内视频。

**投稿方式**  
扫描二维码,或搜索“陕西工人报”微信公众号,在底部菜单栏里选择“重温入党”,进行投稿。  
**联系方式**  
联系人:白子璐  
电话:029-87344613  
电子邮箱: sxgrbwx@163.com  
详情请登录陕工网: www.sxworker.com

扫码关注公众号参与活动